

韓國今大選 當選總統明宣誓就職

李在明民調領跑 最後衝刺打團結牌

經濟

李在明以減少經濟不平等為核心目標，強調政府主導的社會福利和經濟增長投資。他承諾逐步增加AI研發預算，從2025年補充預算開始執行。此外，他支持為地方企業提供代金券，並通過加強內容產業（如K-pop、電視劇）提升軟實力。

金文洙主張通過放寬監管營造親商環境，並為中產階級提供稅收優惠。他計劃擴大核電以降低企業電費，滿足AI領域需求。

李在明 vs 金文洙

立場對比

李在明提議通過修憲實行4年任期、連任一次的總統制，引入決選投票制，並加強對戒嚴令的嚴格控制。

修憲

金文洙接受連任總統制，但提議3年任期，5月才開始對尹錫悅的戒嚴波道歉。



共同民主黨候選人李在明2日在首爾進行選前最後造勢活動。法新社



國民力量黨候選人金文洙2日在釜山進行拉票活動。美聯社

Q: 主要候選人都有誰?

A: 截至6月2日，韓國總統選舉共有5名候選人，形成「5選1」的局面。這5名候選人分別是共同民主黨候選人李在明、國民力量黨候選人金文洙、改革新黨候選人李俊錫、民主勞動黨候選人權英國、無黨派候選人宋鎮鎬。其中，李在明、金文洙、李俊錫三人為呼聲較高的熱門人選。

Q: 候選人最新民調結果如何?

A: 根據韓國民調機構「真實計量器」5月28日發布的選前最後一次民調結果，李在明以49.2%的支持率領跑，金文洙為36.8%，李俊錫為10.3%。同一天，韓國社會輿論研究所發布民調結果顯示，李在明支持率為49.3%，領先金文洙12.7個百分點。

韓國大選 Q&A

Q: 選舉結果何時公布?

A: 韓國選民於當地時間6月3日上午6時至晚上8時進行投票，計票工作將於當晚8時30分至40分左右開始，預計最早將在當地時間4日凌晨公布獲勝者。

Q: 獲勝者何時上任?

A: 韓媒報道，由於本屆大選是在總統缺位的情況下舉行，韓國行政安全全部正在籌備4日在國會舉行總統就職儀式，預計就職儀式將以就職宣誓為主要內容從簡舉行。韓聯社援引中央選舉管理委員會人士的話推測，新任總統任期最早將於當地時間4日7時許開始。

▼李在明的支持者在造勢大會上歡呼。美聯社



外交

李在明在此前發布的競選綱領中強調「實用外交」。他以緩和朝鮮緊張關係為目標，主張恢復軍事熱線並推動無核化，同時維持美韓同盟及與日本的安保合作。他還表示中國是韓國重要的貿易夥伴和對朝鮮半島安全產生影響的國家，將穩定地處理韓中關係。

金文洙支持尹錫悅的強硬對朝政策，主張先發制人、部署美國戰術核武器及通過核燃料再處理實現核武裝可能性。堅持傳統保守主義的安全觀，即通過聯盟強化力量謀求和平。大公報整理

◀首爾廣播公司(SBS)用CGI動畫描繪李在明和金文洙通馬桶的情景，以吸引選民收看節目。法新社



尹錫悅發聲撻金文洙 被轟幫倒忙

【大公報訊】綜合韓聯社、法新社報道：韓國總統選舉6月3日正式舉行，選戰進入衝刺階段，4名韓國前總統公開露面，通過各種方式為各自陣營的候選人拉票。

共同民主黨候選人李在明民調一路領先，共同民主黨前總統文在寅5月29日上午在慶尚南道一處提前投票站完成事前投票，並在投票後接受採訪時表示：「希望國民能夠記住提前舉行總統選舉的原因」，並強調「這是一場對尹錫悅政府國政整體失敗和內亂進行評判的選舉」，「必須以壓倒性的審判，對相關責任人進行嚴格追究」。

曾被彈劾下台及入獄的朴槿惠則於5月24日公開會晤國民力量黨候選人金文洙，並在5月31日出現在大邱市西門市場。朴槿惠還於6月2日接連到訪釜山、蔚山和慶尚南道，陪同人士中不少身穿印有「金文洙」和數字「2」的紅色外套。

曾以收賄、濫用職權、挪用公款、貪污、逃稅等罪名被判監15年的前總統李明博也支持金文洙。李明博5月27日與金文洙在一家酒店共進午餐，還盛讚金文洙是「具備行政能力的廉潔候選人」，「希望他能成為一名治理國家的好總統」。

不過已成「票房毒藥」的尹錫悅還為金文洙背書則被認為是幫倒忙。尹錫悅5月31日呼籲「支持候選人金文洙」，「我們就能守護國家的自由和未來」，被國民力量黨劃清界限稱「前總統不應該接近國民力量黨」。

韓國大選③

韓國第21屆總統選舉正式投票將於3日上午6時至下午8時進行，預計全部計票工作將於當地時間4日上午6時結束。

由於本屆大選是在總統缺位的情況下舉行，當選總統最快將於4日上午7時許正式獲得總統職權，並開啓任期。當地時間2日，支持率領先的共同民主黨候選人李在明和國民力量黨候選人金文洙等進行最後一搏，李在明打團結牌，誓言要「結束內鬥、戰勝叛亂，並（讓韓國）成為全球經濟領先的大國」。

【大公報訊】韓國將於6月3日正式投票選出一位新總統，接替因去年12月貿然發動戒嚴令被彈劾下台的前總統尹錫悅。全韓共設有14295個投票站，選民人數約4439萬。投票站開放時間為當地時間早6時至晚8時，投票結束後將立即開始計票。韓國輿論預測，本屆總統選舉初步結果或將於4日凌晨公布。

此外，為鼓勵投票日當天可能因故無法投票的選民提前投票，本屆總統選舉已於5月29日至30日進行「事前投票」，已有逾1500萬名選民參與，投票率為34.74%，是2014年設立該投票制度以來的第二高值。海外韓國公民也於5月20日至25日進行了投票。

據媒體報道，韓國《公職選舉法》規定，新任總統任期在前任總統任期結束次日的0時開啓。由於本屆大選是在總統缺位的情況下舉行，新任總統任期預計最早將於當地時間4日7時許開始。

韓國前總統文在寅也是在總統缺位的情況下當選，他曾在投票日次日（2017年5月10日）在國會邀請300多名人士從簡舉行就職宣誓儀式。新任總統就職典禮也可能遵循這一先例，具體日程和地點將在大選結束後正式敲定。

韓國社會分裂難彌合

專家指出，這次大選更像是一場關於戒嚴令的全民公投，重點是對尹錫悅政府的審判。無論誰獲勝，新總統面臨的都是一個嚴重分裂的國家，不僅要恢復民眾對總統職位的信心，還需要解決國家的嚴重兩極分化。

當地時間2日大選進入最後衝刺階段，李在明和金文洙等候選人分別舉行造勢活動進行「最後一搏」。李在明當天從首爾江北區啟程，並先後在京畿道河南市、城南市、光明市、首爾江西區游說拜票。李在明最後一場造勢活動在韓國國會大樓所在地首爾汝矣島開展，這裏曾是尹錫悅戒嚴局的主戰場。

在這場約4萬名支持者出席參加的集會中，李在明誓言修復因戒嚴風波加劇撕裂的社會，「結束內鬥、戰勝叛亂，並（讓韓國）成為全球經濟領先的大國」。但他又表示國民力量黨必須承擔責任，稱他們為「叛亂同情者」。李在明表示若當選總統，他的首要任務將是採取緊急措施應對經濟問題，將首先關注中低收入家庭的生活成本以及小企業主的困境。

金文洙為戒嚴令道歉

與此同時，金文洙當天從濟州島開始，一路向北開展其最後一天的拉票活動並在晚上6時在首爾廣場開展最後一場拉票活動。金文洙稱李在明為「危險人物」，他說，如果李在明當選，將在共同民主黨控制的國會中濫用總統職權，推行「希特勒式」獨裁統治。金文洙再次為尹錫悅的戒嚴令道歉，並承諾進行政治改革。

金文洙作為前僱傭勞動部長官，其政治生涯經歷過「從左向右」的轉變，曾先後擔任三屆國會議員和兩屆京畿道知事。在2017年「朴槿惠彈劾案」中，金文洙就主張朴槿惠「無辜」，並呼籲「解散國會」。去年12月，在尹錫悅政府大多數官員為戒嚴風波而道歉時，金文洙拒絕直接批評尹錫悅，直到5月15日才公開為戒嚴道歉，引發部分選民不滿和擔憂。

根據韓國《公職選舉法》規定，為避免影響選民投票，在正式投票日前一周禁止開展新的民意調查，即進入為期一周的「靜默期」。韓國民調機構「真實計量器」5月28日發布的選前最後一次民調結果，李在明以49.2%的支持率領跑，金文洙為36.8%，李俊錫為10.3%。同一天，韓國社會輿論研究所發布民調結果顯示，李在明支持率為49.3%，領先金文洙12.7個百分點。（綜合報道）

韓經濟前景暗淡 新政府面臨考驗

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國央行2日援引彭博社的最新統計結果發布的一組數據顯示，全球41家金融機構對韓國今年國內生產總值（GDP）的增長預期均值跌破1%，為0.985%。

彭博社上月2日和30日分別對全球42家、41家金融機構提出的韓國2025年GDP增長預期進行了調查。結果顯示，上月2日，各機構對韓國的經濟增長預期平均值為1.307%，不到一月該數值便跌至30日的0.985%。此外，對GDP增長預期值低於1%的機構從9家大幅增至21家。



售區一名男子在百貨公司購物。法新社

造成韓國經濟增長持續低迷的原因，包括美國祭出的新關稅措施對出口影響，以及去年12月前總統尹錫悅無預警發布緊急戒嚴導致內需萎縮等。

美國是韓國鋼鐵的主要出口市場之一，2024年對美鋼鐵出口佔韓國鋼鐵出口總額的13%。韓國鋼鐵出口在2025年5月已同比下降12.4%，對美出口更銳減20.6%。

美國總統特朗普計劃自6月4日起，將鋼鋁進口關稅從25%上調至50%，韓國產業通商資源部2日召集鋼鋁產業代表召開緊急會議，商討如何應對美國鋼鋁關稅加倍。

對於新政府而言，韓國此前在華盛頓與美國進行會談時提出的「7月方案」，即藉由貿易、投資、造船、能源等合作，爭取在美國延後實施關稅措施的90天期間內，也就是在7月8日前免除相關關稅，已經臨近期限，如何處理這一關稅問題成為考驗。

李在明主張實用外交 穩定處理中韓關係

【大公報訊】綜合《紐約時報》、《金融時報》報道：韓國3日舉行總統大選後，新政府將即刻上任，其外交政策與對外關係也受到各界關注。韓國前總統尹錫悅在外交政策上親美，打破韓國努力在中國和美國之間的外交平衡，大熱候選人李在明選前公開表示會建設實用主義外交，穩定管理中韓關係。

共同民主黨候選人李在明此前發布的競選綱領中強調「實用外交」，表示將擴大韓

國外交領域並實現多元化，推進地區戰略和全球南方合作。他表示，中國是韓國重要的貿易夥伴和對朝鮮半島安全產生影響的國家，（如勝選）自己將穩定處理韓中關係。

李在明5月13日在大邱開展競選活動時說，韓美同盟、韓美日安保合作固然重要，但不能因此就與其他國家對抗。應以韓國國家利益為中心，維護好同中國、俄羅斯等國關係，促進經貿往來。執政國民力量黨總統候選人金文洙對外

政策大抵維持與前任尹錫悅政府相同基調，以韓美同盟為中心，對於朝鮮態度較為強硬，甚至主張先發制人、部署美國戰術核武器及通過核燃料再處理實現核武裝可能性。

長期以來，韓國在外交上一直保持「經濟靠中國、安全靠美國」的平衡。然而，尹錫悅政府完全倒向美國，導致朝韓關係惡化，中韓關係也受到影響。李在明的策略試圖避免重蹈覆轍，在安全領域不刺激美國，同時避免與中國產生矛盾。